



“桐阴山馆”的倔强

文/本报记者 于潇潇 片/本报记者 孙国祥

2004年,潍坊的红木嵌银店已如雨后春笋般,在十笏园一带,几乎每隔几十米,就有一家红木嵌银店。很多店主都曾师从刘延伦,或是辗转从他手中学过手艺。

而当自己已经下岗的女儿提出要开红木嵌银店时,刘延伦却只有两个字,“不行!”

“商人和手艺人是不同的”

“干不好就别干,别砸了老祖宗的招牌。”刘延伦说,如果不是真心喜欢,做不出好东西。

刘延伦性子倔强。在潍坊嵌银厂做了一辈子的嵌丝工作,刘延伦对红木嵌银工艺的要求,可以用“严苛”来形容。而刘莹并非从小受他亲自指导,真正做起嵌银工艺,也只是在最近几年的事。而且,女儿在原单位只是一

线工人,如果自己开店,就是“从商”,这个身份的转变更需要的,是资金和人脉。

“干不好就别干,要是没有相当的技术,别砸了老祖宗的招牌。”刘延伦闷闷地对女儿说。现在真心喜欢做红木嵌银的人越来越少,很多人仅是把它当作了谋生的手段,刘延伦不希望女儿也是这样,他说,如果不是真心喜欢,做不出好东西。

刘莹深深了解父亲的性格,也不再强求,只是每天从别人的手里接活干,赚少量的手工费,但她对自己手下作品

的要求越来越严格。刘延伦仍是一样,并不会“手把手”地教她,刘莹多向母亲请教,但是知道女儿对此产生兴趣,每当刘莹遇到困惑时,刘延伦还是会指点一二,往往让刘莹有“茅塞顿开”之感。

看着女儿做出的作品越来越精美,刘延伦的态度渐渐转为默许。2009年,刘莹终于在新华路选好了一处小小的店面,开起了自己的红木嵌银店。再次打出“桐阴山馆”的旗号,刘延伦没有再反对,但女儿每次做出的成品,刘延伦都必须“把关”。

“世家”的倔强

“我嵌的丝,保你三十年不动。”要干就出精品,这个原则在刘家世代相传。你可以说这是清高,但这也是“世家”倔强的君子一诺。

刘延伦对品质的坚持,与刘家世代相传的原则有关。早在1917年,刘氏家族就已开办“桐阴山馆”嵌银店,作为一家颇有影响的嵌银老字号,“桐阴山馆”开办之日起便重视产品质量,残次品从不出售,在坊间享有极高声誉。1928年孙中山遗体奉安典礼时,“桐阴山馆”曾嵌银制作“总理遗嘱”屏安置在中山陵。

1937年抗日战争爆发,潍县嵌银业日趋萧条,直至没落。为不让红木嵌银技艺失传,1954年,19名老艺人成立了“潍坊嵌银合作组”,即后来的潍坊嵌银厂,1958

年刘延伦招工进了嵌银厂,从此一干就是40年。

“要干就出精品”,这个原则在刘家世代相传。原材料一定要正宗,技术一定要好,“我嵌的丝,保你三十年不动。”刘延伦说。他参与制作的工艺品,数次送往中南海,先后被毛泽东、江泽民等国家领导人使用。2007年,刘延伦被授予“山东工艺美术大师”称号。

假货对不起好手艺

一个红木马扎需要一个月时间来制作,即使一双红木嵌银筷子都要刷

十六七遍大漆。在刘延伦看来,红木嵌银作品就像人,会呼吸,懂感情,要好生相待。

对这个经济社会,刘延伦是“越来越看不懂了”。市场上的仿红木嵌银产品越来越多,质量、工艺与真正的红木嵌银产品没法比,价格也要比真品便宜很多,却卖得红火,卖真货反倒被人批“心太黑”。

“不少假的红木嵌银产品都会在木头里嵌上钢筋,增加产品重量”,刘莹介绍,还有不少伪造者将银丝换成铝丝,有的甚至用电脑打上文字,以假乱真。刘莹说,铝丝一般轧不细,用铝丝嵌的产品,图案纹路比银丝粗得多,而且铝的光泽是明晃晃的白亮,银的颜色比较圆滑,而且时间长了银会氧化,会发乌发暗,一擦便会锃亮。

“比如这个看盘,”刘莹拿起架上的一副成品,“假的一般只卖240元,而真的,光成本就要500到600元。”这其中要经过很多套工序,刻画、嵌银、刷大漆(大漆是一种自然漆)等,一个红木马扎制作都需要一个月左右的时间,即使是一双红木嵌银筷子都要刷十六七遍大漆。

刘延伦不允许女儿卖假货,刘莹的店里,仅摆了几把假的马扎作为对比。

“怎么能造假呢?这么好的手艺,用在普通木头、假银丝上,不是糟蹋了!”采访中,刘延伦和刘莹都这样感叹。语气中透着惋惜,还有一些骄傲。



来自美国的治肿瘤发明专利——缓释库疗法

缓释库疗法由于保法教授在美国圣地亚哥医学院进行博士后研究时发明创造,缓释库疗法的机理是利用药物缓释技术和注射技术,使药物在肿瘤内形成一个巨大的“药物仓库”,提高了药物在肿瘤内的浓度和药物半衰期数十倍,药物注入肿瘤组织后可迅速杀死癌细胞,并将肿瘤包裹在高浓度的药液中,然后缓慢的释放,逐步杀死剩余癌细胞。“缓释库技术”改进了常规的治疗模式,直接快速增加肿瘤局部的药物浓度和持续时间,提高了对局部肿瘤的控制,减少治疗后肿瘤的复发和转移,同时保护正常组织免受治疗副作用的影响。

“缓释库疗法”被美国专家誉为“癌症化疗用药的一次革命”,2001年获得美国发明专利,2006年获得中国发明专利,现已成功治疗肿瘤患者上万名。

缓释库疗法适应症

适用于肺癌、肝癌、胰腺癌、食道、胃、肠癌、膀胱、前列腺癌、肾癌、口腔、鼻咽癌、宫颈、卵巢癌、乳腺、皮肤癌、恶性淋巴癌、骨肿瘤等原发或转移的各种实体肿瘤。对手术失败、术后复发及转移,不能或不愿手术者;对放化疗失败或不能耐受放化疗者同样适用。

缓释库疗法靶向治肿瘤不开刀、无痛苦、效果好,能延长患者生命,提高生活质量,捍卫患者尊严!

传统肿瘤治疗——手术、放疗、化疗的缺点:

缺陷一:强烈的毒副作用。癌症患者对手术及放、化疗的毒副作用感受最深,吃不饱、睡不香,四肢无力、全身难受,许多患者被折磨的生不如死。

缺陷二:极低的治愈率。强烈的毒副作用使患者遭受了不同程度的创伤,身体的抗病机能难以恢复,治愈率极低,常常是旧病未去新病又来。

缺陷三:片面的指导思想。单

副作用大、治愈率低,重病不重人,造成肿瘤依旧在体内,人已去了的悲剧。

缺陷四:繁琐的治疗程序。癌症患者从初诊、复诊到确诊,从一次次的手术到一次次放、化疗,真是繁之又繁、难之又难!

缺陷五:昂贵的医疗费用。昂贵的医疗费给患者心理造成巨大压力,对患者病情的康复极为不利!

缺陷六:狭小的适用范围。手术治疗适合早期癌症,却不适合中晚期癌症;放化疗适用于身强力壮者,而不适用于身体虚弱患者。

缓释库疗法发明人于保法教授简介



★第十届全国人大代表
★第十一届济南市政协委员
★第十二届济南市政协委员
★美国癌症协会会员
★1998年中南协和医科大学硕士研究生毕业
★1990年美国圣地亚哥医学院做博士后研究
★1992年美国苏克医学研究所做博士后研究
★1994年~1998年任加州大学圣地亚哥医学院UCSD副教授
★2005年获国务院颁发的华侨华人专业人士杰出创业奖

五年抗癌路

——济南肺癌患者李先生经验谈

2005年5月19日,一次例行的体检彻底改变了家住济南的李先生的命运——左肺占位,456医院诊断为“左肺中心型肺癌”。拿到医院诊断书的那时那刻,他也懵了,就在这大冷的冬天一下子懵迷了,深深的冰窖,从头到脚凉透了,剩下的那一颗心在“扑通,扑通”地跳着,手足无措,然有些惶惶不可终日的味道。家人也慌了,没想到平时能跑能跳,饭量不小,体重没减的李先生居然患的是绝症,都赶忙放下手里的工作,再次陪同李先生来到医院,寻求治疗的方法。医生给出的建议是手术切除,可说这是目前最好的治疗方法,渐渐冷静下来的李先生拒绝了手术治疗。

电视上见多了、网络上看多了,身边的人的经历多了,李先生接触的手术治疗的癌症患者绝大部分不但没有起到相应的效果,反而让患者痛苦的离开了人世,就像他自己说的:“让我接受手术,还不如不治疗呢!”若是这么说,不治疗家人可不答应,李先生自己也不甘心。妻子带着李先生的检查结果走遍了济南的各家医院,终于在济南保法肿瘤医院找到了适合李先生的——缓释库疗法。经过咨询,他了解到:缓释库疗法不用手术,是直接针对肿瘤进行用药,直接、近距离、迅速杀死肿瘤内的癌细胞,局部治疗的同时还具有一定